
 

 

Tipps zur Lösung: 

Der Mann wiegt nicht 45 kg, sondern 45 kg und noch einen 

Drittel seines Gewichtes dazu, 
𝟏

𝟑
 bezieht sich also nicht auf 45 kg, 

d.h. Lösung a) fällt schon mal weg. 

Auch bei dieser Aufgabe kommt uns wieder eine Gleichung zu 
Hilfe: Nehmen wir das Gesamtgewicht des Mannes als x. 

→ 𝟒𝟓 𝒌𝒈 + 
𝟏

𝟑
 𝒗𝒐𝒏 𝒙 𝒊𝒔𝒕 𝒈𝒍𝒆𝒊𝒄𝒉 𝒅𝒂𝒔 𝒈𝒆𝒔𝒂𝒎𝒕𝒆 𝑮𝒆𝒘𝒊𝒄𝒉𝒕 (𝒙) 

𝟒𝟓 𝒌𝒈 +  
𝒙

𝟑
= 𝒙       | −  

𝒙

𝟑
 

𝟒𝟓 𝒌𝒈         =  
𝟐𝒙

𝟑
   | × 𝟑 

𝟏𝟑𝟓 𝒌𝒈      = 𝟐𝒙     |  ÷ 𝟐 
𝟔𝟕. 𝟓 𝒌𝒈    = 𝒙 

 Lösung c) stimmt! 


